
Καταγγέλλει άδικη απόλυση εργαζόμενης στην Πάργα και συνθήκες γαλέρας
από ορισμένους εργοδότες η ΛΑΝΤΖΑ – Ευθύνες στο Εργατικό Κέντρο

Μία τουριστική βιομηχανία και ανάπτυξη που μόνο με… ροδοπέταλα δεν είναι στρωμένη για τους
εργαζόμενους, καθώς και άδικη απόλυση εργαζόμενης επειδή ζήτησε τα δεδουλευμένα της, κατήγγειλαν
σε συνέντευξη Τύπου που παραχώρησαν στο Εργατικό Κέντρο Πρέβεζας, η Έλσα Υφαντή, μέλος του
Δ.Σ. του Σωματείου Ξενοδοχοϋπαλλήλων και Εργαζομένων στον Τουρισμό Πάργας και μέλος
της κίνησης ΛΑΝΤΖΑ και ο Βαγγέλης Νάνος, εκ μέρους της Αγωνιστικής Παρέμβασης ιδιωτικών
υπαλλήλων Ν. Πρέβεζας.

Η κα Υφαντή ανέφερε:

“Θέλουμε να καταγγείλουμε μία απόλυση, η οποία έγινε με τον εξής υπέροχο τρόπο. Η εργαζόμενη που
δούλευε από τις 24 Ιουνίου σε εργοδότη, που διατηρεί ξενοδοχείο και εστιατόριο σε κεντρική παραλία της
Πάργας, διαθέτει χώρους εστίασης, μπαρ κτλ. έκανε το φοβερό λάθος να ζητήσει τα δεδουλευμένα της.
Πέρα από το ότι συνεχώς μετέθετε την ημερομηνία που θα της τα έδινε, μιλάμε από τις 24 Ιουνίου και
έχουμε Αύγουστο, της έλεγε διάφορες δικαιολογίες, της έκλεινε το τηλέφωνο, ώσπου την Πέμπτη έκανε
το εξής υπέροχο, πήγε έξω από το σπίτι της με προσβολές και φωνές και απόσπασε την υπογραφή της για
την απόλυσή της. Επίσης έκανε και το άλλο υπέροχο. Όταν η γυναίκα πήγε να του δείξει ότι δουλεύει πολύ
περισσότερες ώρες από ότι την έχει ασφαλίσει, της άρπαξε την ατζέντα της, μπήκε στη μηχανή του και
εξαφανίστηκε. Όταν πήγε στο ξενοδοχείο βρήκε την ατζέντα της διαλυμένη και τα φύλλα σκισμένα.

Η ΛΑΝΤΖΑ ενεργοποιήθηκε αμέσως. Έγινε καταγγελία στην αστυνομία, στην επιθεώρηση εργασίας.
Σύσσωμο το σωματείο της Πάργας ενεργοποιήθηκε και με έκτακτο Δ.Σ. που κάναμε, αποφασίσαμε να
σταθούμε στο πλευρό της συναδέλφου και να καταγγείλουμε δημόσια ότι έγινε. Ζητάμε όλοι οι σύλλογοι
της Πάργας, των εστιατόρων, των ξενοδόχων, των δωματίων -εκεί έχουμε αχαρτογράφητα νερά- να
καταδικάσουν τέτοιες συμπεριφορές.

Πού θα πάμε ακόμη; Θα μας βγάλουν μαχαίρια και όπλα. Το έκαναν ήδη στην Κρήτη. Πρέπει να το
περιμένουμε και στην περιοχή μας; Οι εργαζόμενοι είναι έρμαια στις ορέξεις του κάθε εργοδότη. Πέρα
από τις απαξιωτικές συμπεριφορές, τώρα πάνε και στα σπίτια. Το άλλο που γίνεται κατά κόρον εδώ και
χρόνια, είναι το θέμα των δώρων. Τα δώρα μπαίνουν στην τράπεζα και οι εργαζόμενοι ήταν υποχρεωμένοι
να τα γυρίσουν πίσω. Έχουμε καταγγελίες από τους εργαζόμενους. Πέρυσι ήταν πολύ έντονο το



φαινόμενο. Θέλαμε να απευθυνθούμε και στον Εισαγγελέα.

Ζητάνε τώρα σύμφωνα με τις υποτιθέμενες αυξήσεις που έκανε ο ΣΥΡΙΖΑ, αν κάποιος πρέπει να πάρει
1.200 ευρώ πρέπει να γυρίσει τα 200-400 πίσω στον εργοδότη κάθε μήνα. Με αυτές τις συμφωνίες
ξεκινούν οι άνθρωποι να δουλεύουν τη σεζόν. Κάνοντας έναν μικρό υπολογισμό μέσα από καταγγελίες που
έχουμε, μία επιχείρηση με 70 άτομα, κλέβοντας από τους εργαζόμενους χρήματα, μπορεί να φτάνει από
15.000 έως 25.000 να κλέβει από τους εργαζόμενούς της.

Ουσιαστικά ο εργαζόμενος φορολογείται για χρήματα, τα οποία τα παίρνει μαύρα ο εργοδότης και
πληρώνει το ΙΚΑ. Αυτό είναι επιχειρηματικότητα; Όταν εννοούμε ανάπτυξη την εννοούμε με αυτόν τον
τρόπο; Η ΝΔ προσπαθεί όλο αυτό πλέον να το κανονικοποιήσει. Να είναι νόμιμο. Θέλουμε να
καταγγείλουμε το γεγονός. Να σταματήσουν αυτά. Οι εργαζόμενοι να καταγγέλλουν αυτά που συμβαίνουν
και να μη φοβούνται τίποτα. Το χειρότερο είναι να φορολογείσαι λεφτά που δεν παίρνεις, να εκβιάζεσαι,
να βρίζεσαι, να κακοποιείσαι. Είναι ό,τι χειρότερο ο εξευτελισμός της προσωπικότητάς σου και το
κλέψιμο των χρημάτων μέσα από την τσέπη σου.

Σαν ΛΑΝΤΖΑ και σαν σωματείο θέλουμε να οργανώσουμε τον κόσμο γύρω μας. Να τους δείξουμε ότι
είμαστε εδώ και τους συμπαραστεκόμαστε και θα απαιτήσουμε να πάρει η συγκεκριμένη κυρία και το
τελευταίο ευρώ από τα χρήματά της. Δε θα αφήσουμε σε ησυχία κανέναν εργοδότη που φέρεται έτσι και
τον συγκεκριμένο που αναφέραμε” και πρόσθεσε:

“Θέλω να αναφερθώ λίγο στους εργοδότες που παίρνουν εργαζόμενους από γραφεία από Αθήνα-
Θεσσαλονίκη. Στην Πάργα παρατηρήθηκε το φαινόμενο φέτος να μην βρίσκουν εργαζόμενους. Έχουν τόσο
κακή φήμη ή ζητούν τόσο παράλογα πράγματα με ελάχιστα χρήματα, που δεν πήγαιναν για δουλειά ούτε
οι άνθρωποι που ήρθαν στη χώρα μας μόνο γι’ αυτό το λόγο.

Απευθύνθηκαν λοιπόν σε γραφεία και υπάρχει αυτή τη στιγμή κόσμος, που ξέρουμε τι περνούν. Πρώτα
πρέπει να προστατευτούν οι άνθρωποι, ανεξαρτήτως φυλής, και εμείς να προστατεύσουμε τα δικαιώματά
μας. Να τονίσω επίσης ως ΛΑΝΤΖΑ Πάργας τη μεγάλη ευθύνη που έχει το Εργατικό Κέντρο Πρέβεζας
με την απίστευτη απραξία του. Οι εργοδότες στην περιοχή μου θεωρούν ότι έχουν δικαίωμα να αδικούν
και οι εργαζόμενοι υποχρέωση να αδικούνται. Η εργοδοσία το θεωρεί δικό της το Εργατικό Κέντρο. Και
πώς να μη το θεωρεί;”

Ο Βαγγέλης Νάνος με τη σειρά του υποστήριξε:

“Η Έλσα είπε ότι ο εργοδότης απέσπασε την υπογραφή από την εργαζόμενη για την απόλυσή της. Η
Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας με τις τροπολογίες νύχτας που κατεβάζει και για τις οποίες
κατήγγειλε την προηγούμενη Κυβέρνηση, πλέον δε χρειάζεται υπογραφή για να απολυθεί κάποιος. Ένα
άλλο στοιχείο είναι ότι οι εργαζόμενοι δεν έχουν πρόσβαση στις συμβάσεις τους. Ζητάς τη σύμβαση, που
υπάρχει στο λογιστικό γραφείο και πρέπει να περάσεις από… συμπληγάδες για να δεις τι σύμβαση έχεις.
Αυτό είναι και παράνομο.

Ένα άλλο στοιχείο είναι η ενίσχυση των ”δουλεμπορικών γραφείων” λέμε εμείς. Η Κυβέρνηση της ΝΔ,
ρίχνοντας το μπαλάκι της αποζημίωσης στο ”δουλεμπορικό γραφείο”, το οποίο σε μια νύκτα μπορεί να
αλλάξει ΑΦΜ και να εξαφανιστεί κιόλας από τη χώρα, κάνει έντονο το πρόβλημα και στην περιοχή μας.
Ειδικά στις κουζίνες. Κάποιοι εργαζόμενοι από μακρινές χώρες έρχονται να καλύψουν αυτό το κενό, γιατί
αποτελούν πολύ φθηνό εργατικό δυναμικό, που δεν έχει τη δυνατότητα και να αντιδράσει και
εξαφανίζεται αμέσως μετά τη σεζόν. Το τελευταίο διάστημα παρατηρούμε στον τουρισμό και τον
επισιτισμό σε όλη τη χώρα μία κατάσταση συγκεκριμένη.

Οι μαθητευόμενοι τρώνε… καψώνια στους χώρους δουλειάς και σε περίπτωση που σηκώσουν κεφάλι,
έχουμε περιστατικά τύπου Κέρκυρας. Ζητάνε τα ένσημά τους και τους βγάζουν όπλα και πυροβολούν,



όπως στη Κρήτη, στη Μύκονο μένουν σε κοντέινερ. Και φτάσαμε και σε καταγγελίες στην περιοχή μας,
εργαζόμενη να πηγαίνει να ζητήσει τα δεδουλευμένα και να απολύεται από την εργασία της.

Εμείς πιστεύουμε ότι η κατάσταση στο χώρο του τουρισμού-επισιτισμού, όλο και χειροτερεύει τα
τελευταία χρόνια και με τις πολιτικές των μνημονιακών Κυβερνήσεων, οι οποίες προσπαθούν να μας
πείσουν ότι δεν υπάρχει άλλος τρόπος ανάπτυξης και διευκολύνουν τους εργοδότες, διαμορφώνοντας
εργασιακές συνθήκες γαλέρας για τους εργαζόμενους.

Ήταν πολιτικός στόχος και της προηγούμενης Κυβέρνησης και της τωρινής, που μόλις εξελέγη
υποβάθμισε απευθείας το Σώμα Επιθεωρητών Εργασίας. Ειδικά στην Πρέβεζα θα έχουμε μεγάλο
πρόβλημα, καθώς δύο υπάλληλοι θα πρέπει να ελέγχουν από την Πρέβεζα έως την Πάργα και όλη τη
Λευκάδα. Στόχος τους είναι να γίνει η Ελλάδα παράδεισος για τους τουρίστες με τους εργαζόμενους
δούλους. Και αυτό με την πολιτική κάλυψη όλων των Κυβερνήσεων, αλλά και με τη στάση του
εργοδοτικού συνδικαλισμού στην περιοχή μας και το εργατικό κίνημα.

Ταυτόχρονα διαμορφώνεται μία συνείδηση στις τοπικές κοινωνίες που ζουν από τον τουρισμό ότι πρέπει
να υποτάσσονται στο υπερκέρδος των χώρων εστίασης και των ξενοδοχείων. Θα περάσουν πάνω από
τους εργαζόμενους για την κερδοφορία τους. Έχουμε απλήρωτη εργασία, εφταήμερη εργασία χωρίς ρεπό,
μισά ένσημα, ψυχολογική βία, εκβιασμούς, λιποθυμίες εργαζομένων, 8ωρη εργασία κάτω από τον ήλιο, μη
καταβολή δεδουλευμένων, επιστροφή δώρων.

Τα πράγματα πρέπει να αλλάξουν για όλους αυτούς που με σκληρή δουλειά δημιουργούν το τουριστικό
θαύμα στην περιοχή μας. Οι εργαζόμενοι πρέπει να συνειδητοποιήσουν ότι δεν μπορεί να υπάρξει ούτε μία
μέρα τουριστικής δραστηριότητας χωρίς τη δουλειά χιλιάδων εργαζομένων στην Πάργα, στην Πρέβεζα
και σε ολόκληρη την παραλιακή ζώνη. Είναι απίστευτη η δύναμη των εργαζομένων. Μία ημέρα απεργίας
και θα παραλύσουν τα πάντα.

Να καταλάβουν οι εργαζόμενοι τη δύναμή τους. Να ανασυντάξουν τα σωματεία τους. Να καταγγέλλουν
τα συνδικάτα αντεργατικές πρακτικές. Και ταυτόχρονα να βγάλουν συμπεράσματα από τη στάση του
Εργατικού Κέντρου Πρέβεζας, που σφυρίζει κυριολεκτικά αδιάφορα. Προσπάθησε να στήσει εκλογές
νοθείας για να πάρει το σωματείο, το οποίο και το πήρε. Βλέποντας ότι δεν βγαίνουν τα κουκιά, έκανε
άλλο σωματείο και εκλογές μονοήμερες για να εκλέξει αντιπροσώπους στο Εργατικό Κέντρο.

Εμείς καλούμε τους συναδέλφους από την πλειοψηφία του σωματείου τουρισμού-επισιτισμού στην Πάργα
να βγάλουν τα συμπεράσματά τους, να καταλάβουν ότι δεν πρέπει να έχουν εμπιστοσύνη στην πλειοψηφία
της διοίκησης του Εργατικού Κέντρου. Να έχουν εμπιστοσύνη στη ΛΑΝΤΖΑ και στην Αγωνιστική
Παρέμβαση, για ανασυγκρότηση των σωματείων σε αγωνιστική-ταξική κατεύθυνση.

Η τριμερής συνάντηση διεκδίκησης των δεδουλευμένων της συναδέλφου που απολύθηκε, θα γίνει στις 16
Αυγούστου στη 1 το μεσημέρι και καλούμε ως Αγωνιστική Παρέμβαση και ΛΑΝΤΖΑ τους εργαζόμενους να
συσπειρωθούν στο σωματείο, να καταγγέλλουν κάθε εργοδοτική αυθαιρεσία. Το Σεπτέμβριο θα
πραγματοποιήσουμε περιοδεία της ΛΑΝΤΖΑ σε όλη την περιοχή, με κλιμάκιο πανελλαδικό και καλούμε σε
μαζική συμμετοχή στις 7 Σεπτεμβρίου στην Καμάρα στη Θεσσαλονίκη στις 6 το απόγευμα”.
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